Corrigée de la série 01 logique mathématique 2023/2024
Exol

Montrer, en raisonnant par 'absurde, que D et D’ sont paraliéles :

— Supposer D et D' non paralléles.

— Aboutir a une contradiction, en remarquant que D et D sony
sécantes, donc ont un point commun dont les coordonnées (xg, Yo)
vérifient les égalités yp = xg + 1 = X3 - 1 ; ce qui entraine I'€galitg
“1 = -17 en contradiction, dans la théorie des nombres réeis dop
dépend la géométrie plane analytique, avec I'assertion vrajg
“1 = 17 (Fassertion auxifiaire du cours est I'assertion “-1 = 17).

Conclure a la non-validité de I'hypothese (D et D' non paralléles), done
conclure que D et D' sont paraliéles.

Exo02

Montrer (vne ™, Ike N, n=4k ou P=4k+1):
— Prendre ne [N,

— Montrer, par disjonction des cas, (3ke N, n=4koum=4k+ 1)

:@ - Supposer “n  pair’ (assertion auxiliaire naturelle)
(ainsi n = 2 p).
» Poser (analyse simple} k = p? (remarquer que
ke N).
« Vérifier que (n? =4k ou n? = 4 k + 1), en
remarquant quon a n? = 4 k.

fcas 2 = Supposer nimpair (non “n pair™} (ainsi n=2p+ 1).

- Poser (analyse simple} k = p2 + p (remarquer gue

ke M)
» Vérifier que (n® =4k ou n? =4 k + 1), en

remarquantqu'ona né=4k+ 1.
— Conclureque (3ke N, n2=4k ou F=4k+1).
Conclureque (vne N, 3ke N, n2=4k ou =4k+1).



Exo3

Noter P(n) I' “assertion” (7 divise 32n-2n),

Montrer par récurrence l'assertion (Vne N, P{n)).

— Montrer gue P(1) est vraie (initialisation) , en remarguant que 7
divise bien 32-2,

— Prendre k € N et supposer que P(k) est vraie (ainsi

32k . 2k= 7 x N pour uncertain N) (hypothése de récurrence) .

— Montrer que P(k + 1) est vraie (transmissibiliteé) , en remarguant
que: 32(kel) i plke?) o 3232k . oKy 4 g2 k. Dk+1

32 (32k - 2k) 4 7 x 2K

7x{32xN+2%).

i

Conclure, que pour tout ne N, 7 divise 320-2n

Exo4d

Montrer ((Ve>0,]al<g) = a=0) en raisonnant par contraposition;
pour cela, vérifier 'assertion (a=0 = (3e>0,]a|z¢g)):
— Supposer a# 0.
— Prouver 3e>0,|a}lz2g):
* Poser (analyse simple) & = Lg—i (vérifier que € > 0).
» Vérifier (évident)que |a|=¢€.
~— Conclureque (3e>0,lalz¢g).

Conclureque (a#0 = (3e>0,]a|=¢)) doncque:
(Ve>0,lal<e) = a=0).



